

## 你的心聲

### 徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需註明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

## 令人激動的機場和體育園

### 荃葵

啟德體育園開幕禮上，藝人劉德華與體育園管理層、工程師及現場觀眾大合照，並將記錄體育園落成進程的文字和照片卷軸放入時間囊。劉德華表示，自己6歲時來到鑽石山，爸爸是消防員，駐守機場。因為機場，他才夠錢長大，所以機場對他而言是「很近的感覺」。筆者兒時住土瓜灣，很能體會「機場很近」這句說話，那時每日聽到多次飛機聲，多年來習慣成自然。

在香港營運了73年的啟德機場，1998年7月6日凌晨約1時20分關閉，同日上午6時27分赤鱗角機場落成。香港國際機場現時連接全球近200個航點，航空貨運量居世界前列，去年11月28日三跑道啟用，今後並將大力擴展航空網絡，開拓更多新航點，尤其是「一帶一

路」沿線國家。「三跑」建造工程於2016年展開，規模相當於在現有機場旁邊建一個新機場。

如今在九龍城區建成的啟德體育園，是香港史上最大的體育園，佔地28公頃，2019年4月23日動工，耗資319億港元，今年3月1日啟用。部分設施陸續開放給公眾租用，包括籃球場、排球場、羽毛球場、乒乓球場、青年運動場的草地球場和跑步徑。市民若想免費體驗在體育園做運動，可考慮在早上或下午時段，到啟德青年運動場跑步徑跑步。

筆者後來搬到荃灣居住，離赤鱗角機場不遠，間中也聽到細微的飛機聲。這是個激動年代，香港機場規模變大，如今更有了世界級水平的體育園，生於斯長於斯，見證着香港這些非凡成就，與有榮焉。

## 深圳光明區及寶安區之旅

### 家雁

1月春節假期到內地度歲，選擇乘高鐵到深圳光明城站，遊覽光明區及寶安區較冷門的景點。三天行程中有些見聞可跟大家分享。

年初一黃昏到了紅花山公園，園內的仿宋建築明和塔，寓意光明和平，位處光明區中心地帶最高點，被認為是光明區地標。明和塔晚上六時半亮燈，黃昏前往可觀賞該塔從日間到晚上的變化，再配合燈光下漸變的景色。塔的前方有數百梯級，另有專供長者使用的升降機。從樓梯到塔前都吸引遊人以明和塔作為背景打卡，登上塔前的平台亦可飽覽光明區燈火通明的夜景。

年初二早上乘地鐵到寶安區，遊覽了多個景點，其中印象最深刻的是赤灣天后宮及文昌閣。赤灣天后宮始建於宋代，經歷多次修葺。宮內附設天后博物館，詳細介紹多國天后文

化和歷史，亦有關於天后的文物展覽，多元豐富。明代三寶太監鄭和率領舟師下西洋，開創海上絲路，赤灣天后宮是其中一站。

另一個景點文昌閣，亦是始建於宋代及經歷多次修葺，為深圳僅存的古閣建築。文昌乃掌管文運及功名仕途的神祇，當日參觀文昌閣時就遇見一位婦人帶備祭品，閒聊間得知原來她的兒子即將參加高考，特意到來為兒子祈願。

年初三早上遊覽光明區的五指耙公園，園內最高處松韻樓，外牆掛滿古今咏松的詩詞，充滿文學氣息。當中王維「酌酒會臨泉水，抱琴好倚長松」中的「泉水」，令我聯想起香港水泉澳邨，而水泉澳邨部分樓宇命名取自於王羲之《蘭亭集序》「崇山峻嶺，茂林修竹」。松和竹（及梅）乃寒歲三友！

## 文化

為配合香港流行文化節2025的主題「喜尚+喜」，康文署香港電影資料館（資料館）4月4日至5月11日舉行「囍戲連場—香港喜劇電影」放映節目，精選16部由1940年代至千禧年的經典電影，呈現不同年代的殿堂級笑匠迸發的喜劇火花，展示香港喜劇電影承先啟後的蛻變。

開幕節目「光影共鳴 x 《豪門夜宴》（1991）」將於4月4日下午3時在香港文化中心大劇院舉行。著名音樂人伍卓賢為多首耳熟能詳的喜劇電影歌曲重新編曲，由歌手許廷鏗、無伴奏合唱團「一舖清唱」和beatboxer蘇子麟配合樂隊現場演繹，隨後放映《豪門夜宴》（1991）（4K數碼修復版），眾多明星的客串演出令人

驚喜不斷。

「囍戲連場—香港喜劇電影」精選喜劇16部，兩部為一對，合為八對，一雙雙，對對碰。第一對擺開兩桌「豪門夜宴」，盡現兩輩暴發戶的偽善嘴臉；第二對請來玩味「黑玫瑰」，發放粵語片創意靈光，跨越時空再展魅力；第三對對照半世紀前後，丑生王者與無厘頭星君如何「審死官」；第四對「難兄難弟」穿越遊走，新世代從舊時人獲得啟發；第五對翻開兩本「大丈夫日記」，當年忠直男與當今花心男，愛情觀大不同；第六對黑白與彩色兩段「玉女添丁」奇遇，反映嬉笑伎倆的時代風格；第七對無疑是向前輩創作人的敬禮，經典「半斤八兩」譜奏「鬼馬狂想曲」；第八對駕着動感「快餐車」執行「寶貝計

劃」，透視早期諧趣武打過渡到千禧後溫情動作的歷程。多部作品以4K數碼修復版呈獻，名副其實賞心悅目之選。

開幕節目「光影共鳴 x 《豪門夜宴》（1991）」門票100元。《豪門夜宴》（1959）、《黑玫瑰》及《92黑玫瑰對黑玫瑰》於香港文化中心放映，門票70元。康文署博物館通行證持有人於城市售票網售票處購買上述三部電影的正價門票，可獲八折優惠。其餘電影於資料館放映，門票60元。凡購買此放映節目任何兩場或以上正價門票，亦可獲八折優惠。

### ■周星馳與梅艷芳演繹經典《審死官》。

# 囍戲連場

# 笑聲滿堂

